

“少年硅谷”创客教育公益项目启动

2017年9月15日,“少年硅谷”创客教育公益项目在中国宋庆龄青少年科技文化中心举行了启动仪式。

为全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神,落实《国务院关于印发新一代人工智能发展规划的通知》文件,在中国关心下一代工作委员会的指导下,中国下一代教育基金会联合各省关心下一代工作委员会开展了“少年硅谷”创客教育公益项目,向国内有条件的幼儿园、学校、少年科学院及青少年活动中心捐建少年硅谷创客教育示范教室或活动中心。

活动上,中国下一代教育基金会青少年科技发展专项基金管委会副主任、汉富控股公关与品牌管理中心总经理匡冀南就“少年硅谷”项目试点一周年做了总结。汉富控股作为“少年硅谷”发起方之一,积极履行企业社会责任,率先出资在中国下一代教育基金会设立“青少年科技

发展专项基金”,旨在带动更多的爱心企业和个人参与“少年硅谷”项目的实施。至今年9月“少年硅谷”试点一年,已在青岛、佛山、厦门、如皋、北京、杭州6个城市的8所学校和1所青少年宫设立了创客实验室,预计受益学生超过16000人。

“少年硅谷”创客教育公益项目将按照“科学规划、顶层设计、整体推进、分步实施”的发展思路,于2017年至2020年在全国捐建1000个少年硅谷创客教育示范教室;援建100个创客教育活动中心(300个教室)。

“少年硅谷”创客教育示范教室设备甄选国内外优秀企业提供的乐高机器人、深圳市越疆科技有限公司提供的机器手臂、创客非凡(北京)科技有限公司提供的3D打印机、萝卜太辣(北京)科技有限公司提供的金属机器人、北京寓乐世界教育科技有限公司提供的创客工坊;同时全家福健康管理有限公



司提供1500万元、北京诺远控股有限公司提供1000万元资金,用于“少年硅谷”创客教育公益

项目的发展。十届全国人大常委会副委员长、中国下一代工作委员会主

任顾秀莲出席启动仪式并向上述爱心企业进行了授牌。(张慧婧)

一张黄色小票,五年爱的延续



作为受助者之一,回龙观残疾人温馨家园的残疾人朋友在活动现场进行了表演

一张看似不起眼的黄色小票,却有着了不起的用途。在永旺,它可以为困难学生添置文具,让他们安心学习;可以为特护人群康复站的朋友们提供日常生活用品,帮助他们专心复健;可以为养老院的爷爷奶奶们提供习字作画的用具,丰富他们的晚年生活……

这些功能的实现,离不开“永旺幸福的黄色小票活动”的实施与坚持。

2001年,日本永旺正式启动了这一活动,2012年8月11日正式走入永旺中国区各店铺。

永旺将每月11日定为“永旺日”,在这天会在店铺周边开展清洁清扫活动,同时还会举办“永旺幸福的黄色小票”投票活动。

通过永旺工作人员的介绍,顾客可根据自己的意愿,将购物小票附带的爱心捐助联,投入设置在店内公益团体的投票箱里。永旺每半年进行汇总,将总金额的1%以物品的形式,在捐赠仪式上捐赠给各公益团体。

到今年8月11日,北京永旺已经成功举办“黄色小票活动”5周年。9月15日、16日,永旺商业有限公司的“永旺幸福的黄色小票活动”也迎来第十期捐赠仪式。

9月16日,在永旺国际商城的捐赠上,永旺向幸福土猫、昌平区仁和康复敬老院、回龙观残疾人温馨家园等多家公益机构进行了物资捐赠。

截至2017年6月,永旺旗下13家公司、158家店铺已在全国

17个城市开展该活动,共有400多家公益团体参与其中,捐赠物品价值10,771,273元。

通过这样的活动,永旺成为架起顾客与团体间的桥梁,为顾客参与公益活动提供便利,还尽自己所能,免费为有才艺的团体在店铺提供展示场地。此外还组织员工拜访团体,通过近距离接触、交流,了解各团体的实际情况,带领更多的员工参与公益活动,献出自己的爱心。

“以顾客为原点,追求和平,尊重人类,贡献地区”是永旺的基本理念。永旺表示,幸福的黄色小票活动的脚步还会继续,永旺希望有更多的人关注公益、关注身边需要关爱、帮助的朋友们,共同为地区繁荣发展做贡献。(王勇)



关注社会创新 解读善意中国